

# 巧理财,让压岁钱“生”钱

记者 王莉



## A 镜头一:买保险建教育基金

出镜人:0岁宝宝的妈妈庞美珍

“小孩一岁不到,压岁钱怎样打理?”20日,在温泉潜山路的交通银行内,庞美珍正在向营业部副总经理许凡咨询。庞美珍去年9月诞下一对双胞胎女儿,今年春节,双胞胎接到不少压岁钱。“两个孩子总共收了万余元压岁钱。”庞美珍对这个数字很意外。

双胞胎的花费与开销比独生子女家庭重,庞美珍打算好好利用这笔压岁钱。

在理财顾问的指导下,庞美珍为孩子办理了太平洋儿童卡,开通了“博士蛙卡”,以此账户为孩子做教育储蓄金账户,并用孩子的压岁钱为孩子投保了泰康财富人生终身年金保险(分红型)。尽管国家逐年提高教育投入,但家庭教育成本仍飞速增长,所以建立教育基金是孩子成长路上的一项重要内容。

理财顾问介绍,投保财富人生金账户后,就拥有两个账户,一个是财富金账户,另一个是全能保障账户。

理财顾问还为庞美珍算了一笔帐:连续存十年,每年存一万块钱,从第二年开始每年可以领取贺岁金,如果不领取,贺岁金就进入财富金账户,月复利增值,随着年限的增长,财富金账户不断累积保险金,到孩子18岁上大学时,就可以领取近9万元的保险金;到28岁时,财富金账户累积16万余元;45岁时,财富金账户就累积到35万余元;60岁时,财富金账户累积到61万余元。

## 专家点评:

少儿保险理财产品往往具有“教育年金、分红增值、保障保障”等三重功能,可以根据孩子的年龄、家庭的收入和生活习惯选择不同的缴费方式,还可结合孩子的未来规划,选择不同的领取方式。此类产品可多层次、全方位地满足孩子从求学到立足社会所需要的财务规划,包括教育金、创业金、婚嫁金、买房首付款等经济需求。

不过,购买少儿保险时要注意,投保时费用不宜太高,交保费的时间也不宜过长;另外投保要早,孩子年龄越小保费相对越便宜。若有条件的话,增加购买附加保费豁免,一旦家长因特殊原因而无力支付保费,保单还能继续生效。

## B 镜头二:买黄金定投保值增值

出镜人:8岁孩子的父亲于凡

20日中午,在温泉路某单位上班的于凡揣着8岁儿子的3000多元压岁钱,到交通银行买黄金。

于凡俩口子都是工薪阶层,二人分工明确:于凡的工资用来养家,妻子的工资给孩子交学费。春节期间儿子收到的压岁钱就成为一笔额外财富。老一辈人说购买黄金可以让钱保值增值,若干年后,可以给孩子积累一笔可观的固定资产。

在银行,理财师告诉于凡,交行去年12月份开通了黄金定投(纸黄金)业务。“200块钱就可以买纸黄金,这个投资起点平民化。”于凡说。

“听说开通网上银行后,自己还可以在家直接

操作,投资周期按周或是月份都由自己定,自动扣款,及时入账,太方便了。”于凡将儿子的压岁钱全部购进了纸黄金。

## 专家点评:

投资实物黄金没有太多的门槛限制,也适应各阶段的孩子。选择投资黄金的家长要注意一点,应尽量避开工艺水平较高的黄金饰品,如长命锁、金箔画等。

纸黄金投资门槛较实物黄金低,纸黄金交易过程不发生实金提取和交收清算,省去了运输、保管、检验、鉴定等费用,操作上与买卖股票和外汇交易相似。许凡建议,家长们可以先用压岁钱为孩子进行纸黄金的投资,在积累了资金和经验后再适当购买实物黄金。

## C 镜头三:做基金定投零存整取

出镜人:大学生李文

家住温泉的李文是中南财经政法大学经济系的一名大三学生,大一时,因为专业缘故,他经常关注投资。对于自己过年期间收到的压岁钱,他有自己的打算:每年的压岁钱都用来做基金定投。

相较于大多数没有理财观念的人来说,李文有着专业的理财知识,当很多同龄人的理财观念还处在混沌期时,他已经开始关注基金定投了。

“像我们这样的学生,没有很多的财力来投资,那就只能‘小钱变大钱’。”李文说,基金定投就像银行的“零存整取”,每隔一段固定的时间,以固定的金额,投资于同一支基金。“其实,这种‘懒人理财术’在年轻人中比较受欢迎。”李文说。

李文今年的压岁钱有了一个新去处。交通银行推出的基金营养组合让李文眼前一亮。“这种组合一般都包含了五到六支优质基金,全是银行专业的理财人员根据市场不断变化的形势,随时调换优质基金,所以才称之为营养组合。”

因为压岁钱金额限制,李文挑选了一款保守稳健

型基金营养组合。“收益与风险并存,保守组合有低风险的优点。”李文说。

## 专家点评:

目前资本市场上投资理财的工具越来越丰富,考虑到压岁钱理财以稳定性为主的要求,购买基金定投也是一个不错的选择。家长只需要把小孩的压岁钱存在一个固定账户,并选择一款基金,银行会每月自动扣除相应金额。

基金定投虽然比传统储蓄的收益相对较高,但是也有一定的投资风险,因此选择基金定投要注意:不要在市场震荡时就贸然停止,这样就无法起到平均成本的效果;要有“长期作战”的心理准备。此外,不是任何基金都适合定投的,因为基金投资也有风险,所以投资者须谨慎考虑。

## 经济生活

## 完善功能 优化服务

近年来,咸安区农村信用社不断优化网点布局,推进网点改建美化,90%以上的网点完善了服务功能,增强了竞争力,方便了客户,提升了信用社社会形象。图为顾客在该信用社营业部自助机上取款。

记者 袁灿 通讯员 彭盛国 摄



# 2012年度全市“十佳基层综治主任”“十佳社会事务协理员”公示

## 十佳基层综治主任

郭鹏 咸安区向阳湖牛乳良种场综治办专职副主任  
万四清 咸安区汀泗桥镇黄荆塘村综治主任  
任正龙 嘉鱼县陆溪镇党委副书记、综治办主任  
姜涛(女) 嘉鱼县鱼岳镇梁家山社区综治主任  
江琼英(女) 赤壁市蒲圻办事处综治办专职副主任  
饶志林 赤壁市赵李桥镇雷家桥村综治主任

## 十佳社会事务协理员

廖永志 崇阳县港口乡党委副书记、综治办主任  
吴星光 通城县五里镇综治办专职副主任  
张青山 通山县通羊镇党委副书记、综治办主任  
全斌 通山县九宫山镇畈中村综治主任  
黄辉(女) 咸安区温泉办事处白茶社区社会事务协理员  
尤玉华(女) 咸安区永安办事处阳光社区社会事务协理员

## 刘泽琳(女) 嘉鱼县鱼岳镇茶庵社区社会事务协理员

张四华(女) 赤壁市蒲圻办事处金鸡山社区社会事务协理员  
陈迪昭(女) 赤壁市蒲圻工业园区桃花坪社区社会事务协理员  
杨敏(女) 崇阳县天城镇白泉社区社会事务协理员  
聂新 章谊(女) 崇阳县天城镇步行街社区社会事务协理员  
彭宪来 通城县隽水镇旭红社区社会事务协理员  
万幸 通山县通羊镇新城社区社会事务协理员

# 用压岁钱培养孩子的“财商”

○ 吕梦

报载,春节一过,红包落袋,又有不少孩子成了“万元户”。面对这笔不小的财富,如何打理成了迫切的问题。在杭州,许多家长选择与孩子一起用压岁钱理财,希望以此来培养他们的“财商”。(2月18日《辽宁日报》)

春节过后,如何管理孩子的压岁钱,确实是个头痛的事。如果由孩子保管,无疑会使“小皇帝”、“小公主”们失去约束,胡乱花钱,压岁钱无形之中助长了孩子们贪图享受、不思节俭的不良习气,不利于孩子们身心健康。

如果由家长代管,孩子们不“卖账”,不仅有5岁女童每日看守房门,怕妈妈“没收”压岁钱,还有5岁的女儿公然宣称“压岁钱是我的财产,你没有权利使用,否则我可以去法院告你”。

压岁钱是亲戚们赠与孩子的,属于赠与行为,孩子对这笔钱拥有所有权与使用权。如果父母擅自把这笔钱花在与孩子无关的用途上,也不妥。许多父母对孩子说“帮你保管”压岁钱,其实都是在“没收”孩子的压岁钱,由自己用。

对于压岁钱,是由孩子自己管,还是由家长代管,确实是个操作面上的难题。与其争议由谁来保管压岁钱,倒不如由家长教孩子学会理财,引导孩子用好用活压岁钱,帮助孩子树立节俭意识,多培养孩子的“财商”。

压岁钱理财最好的方式有几种:一是投入银行储蓄,给孩子设立一个账户,每年存入一笔压岁钱,日积月累,就会汇小钱为大钱,成为稳定的积蓄。

其次,购买商业保险,选择教育基金类和意外伤害类为宜,为人生

成长和身体健康提供双重保障。  
其三,收藏。父母可以帮助孩子添置一些具有升值或收藏价值的物品,通过合理的引导与教育,培养高雅兴趣与爱好。比如建设银行推出了迪士尼金条、福禄虎金章岁岁平安金钱等,成色都是99.99%,不仅可以作为投资或收藏品保存,还可以作为装饰品佩戴。

## 咸宁财经

### 通城国税

## 税收收入“开门红”

本报讯 通讯员杜旭兵、陈轶报道:新年伊始,通城县国税局以市局“服务创优年”为契机,强化税收征管措施,积极做好税款征收入库工作,确保了税款的及时足额入库。截至1月底,该局组织各项税收收入2151万元,实现了税收收入首月“开门红”。

据了解,该局在组织税收收入时,一方面抓好税收增量,使每个新的经济增长点转化为新的税收增长点。另一方面强化税务稽查,实行专人专案负责制,做好查补税款清缴入库工作,做到查处一户,结案一户。

### 赤壁财政

## 念好新年五字诀

本报讯 通讯员方强报道:赤壁市财政工作今年注重念好“五字诀”,即“育、保、管、监、严”。

念好“育”字,即围绕财源建设,强基础、抓发展、拓渠道,大力助推“产业振兴”和“城市升级”,形成一批新的骨干财源。念好“保”字,即保民生、保运转,把保障和改善民生作为财政工作的出发点和落脚点。念好“管”字,即提高财政科学化、精细化管理水平,进一步完善部门预算改革,建立投资评审与预算编制相衔接的管理机制。念好“监”字,即强化财政资金监督管理,加强对专项资金的跟踪管理。念好“严”字,即从严治队,打造一支政治过硬、业务精湛、作风优良、清正廉洁的干部队伍。

## 投资人生



## 全职太太开网店

记者 刘漾

老公赚钱养家,妻子持家理财、相夫教子。不少全职太太不甘心只是享受生活,她们还要担负起理财投资的责任,为家庭财产保值增值加上一道保险锁。家住幸福路的吴豫就是这样一位善于理财的太太。

为了更好地照顾孩子,7年前,吴豫在怀孕以后就辞职了。吴豫的老公经营童装品牌店铺,收入不错,孩子出生后吴豫一直在家做全职太太,儿子上了幼儿园,吴豫也渐渐悠闲起来。

前年,老公店里积压了一些童装,周转不开。正在发愁时,吴豫想起自己怀孕不便时经常网购各种婴儿用品,网上也有各种童装店,决定在淘宝网开一家童装店,正好处理这些积存的衣服。

在淘宝上开店既不需要工商注册,也不需要店面,流程也很简单,吴豫在一天之内把店注册好,让儿子当模特儿拍衣服,细心地做好搭配,传到网站。

衣服照片放到网上后,吴豫到妈妈们常去交流论坛上发帖推广,慢慢地,由于价格合理,童装品牌也好,吴豫很快把老公积压物品销售出去,而且所获利润与实体店不相上下。

如今,吴豫在网上的小店已不仅仅销售积压品,还卖起自己进货的童装。小店由于货品质量好价格合适,有了不少回头客,如今已是四钻卖家了。

## 记者手记:

家有善于理财的全职太太,不仅让老公打拼事业无后顾之忧、让孩子成长有稳固保证,还能保证家庭财产的保值增值。

全职太太既要持家照顾家人孩子,又想理财赚钱,两者很难兼顾。在家开个网店无疑是个好办法。吴豫开网店销售老公的积压货品,解决了实体店铺的积压存货这个老大难问题,收益也不错,两全其美。